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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 17391:2022) vypracovala technická komise CEN/TC 138 Nedestruktivní
zkoušení, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2022 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2022.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Jakákoli zpětná vazba a dotazy k tomuto dokumentu by měly být směrovány na národní normalizační
orgán uživatelů. Kompletní seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Zkoušení akustickou emisí (AT) se široce používá pro detekci porušování integrity nebo celistvosti
kovových konstrukcí. Kromě toho je AT široce přijímáno a používáno během hydraulické nebo
pneumatické zkoušky. Monitorování akustické emise (AE) za provozu může poskytnout globální
dohled nad konstrukčními detaily pro včasnou detekci aktivních trhlin a vývoje poškození. Umožňuje
posouzení poškození v průběhu životnosti, s následným nedestruktivním zkoušením (NDT), pro účely
ověření poškození a stanovení velikosti poškození.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje obecné požadavky na monitorování akustické emise (AE) za provozu. Týká
se detekce, umístění a klasifikace zdrojů AE s aplikací na kovová tlaková zařízení a další konstrukce,
jako jsou mosty, mostní lana, jeřáby, skladovací nádrže, potrubí, věže větrných turbín, námořní
aplikace, konstrukce na moři. Monitorování může být periodické, dočasné nebo nepřetržité, na místě
nebo dálkově řízené, pod dohledem nebo automatizované. Cílem monitorování AE je definovat oblasti,
které jsou akusticky aktivní v důsledku poškození nebo vývoje vad.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

1)    ČSN EN 13477-2:2011, která přejímala EN 13477-2:2010, byla zrušena z důvodu nahrazení
evropské normy novějším vydáním a je dostupná v informačním centru ÚNMZ.


